

■聯邦政府一旦停運,城鎮

街頭垃圾將無人清理。

軍餉可能押後發放, 文職人員則會暫時休假。 被迫放無薪假的僱員期間不可轉投其他工作。根據前年 相同情況,當時政府表示在210萬聯邦僱員中將有80萬人 受影響。國務院近期已發電郵提醒員工,指部分職員或 需暫時休假。

多多新聞

債限未搞定 下月中臨違約

卡尼前日表示,奧巴馬近期可能會與共和黨國會領袖展開 財政談判,但未確定日期。奧巴馬上周堅拒討價還價。除預 算撥款外,國會也須在10月中之前提高債務上限,否則美國 會面臨違約。

由共和黨主導的眾議院上周通過臨時撥款法案,同意為政府 提供運作資金至12月中,但法案卻切斷對俗稱「奧巴馬醫保」 的撥款,變相扼殺醫保法。CNBC民調顯示,雖然「奧巴馬醫保」 不受歡迎,但只有19%受訪者願意以政府停運為代價,踢走醫保 法;59%人抗拒政府停運。

民主黨籍參議院多數黨領袖里德計劃啟動辯論程序,剔除議案中 刪除醫保的條款,周日將新議案退回眾院表決。不過,周日距撥款 死線只餘一日,相信難及時解決分歧。

影響民生服務 無人倒垃圾

聯邦政府一旦停運,涉及國家安全的部門會繼續執 行職務,警員仍會巡邏,保障公眾生命財產,郵政也 會繼續服務。不過,城鎮街頭垃圾將無人清理,全部 368個國家公園服務處將停開,其他非緊急服務也會暫 停,嚴重影響民生。

美國政府在1977年至1996年間共停運過16次,從3日至21 日不等,但與今次危機不同,以往國會通常會預先通過部 分撥款法案,讓政府運作不至於全面受影響。另外,過往 當政府恢復運作後,國會曾向受影響政府員工補回無薪假 期的薪酬,但今次可能例外。

■路透社/法新社/《華盛頓郵報》

醫保」經費來換取通過撥款維持聯邦政府運作。據報奧 巴馬會借聯合國大會之機,與他戲稱的「宣傳部長」 ——前總統克林頓會面,邀請對方推銷醫療改革的好 處,包括醫保法案如何為民眾提供更多選擇、 提升醫保界競爭和維持合理價格等

奧巴馬醫保將於下月1日展開,數 以百萬計未買保險的國民可購 買。而10月2日將是克林頓1993 年在國會發表支持醫療改革演 講20周年,雖然當時未能游 説議員支持,但引起了社會 關注數以百萬計國民沒醫 保的問題。共和黨一直 反對奧巴馬醫保,認 為會損害經濟。

■路透社

可會談判

日間周末

總統奧巴馬

仍未通過新財年撥款法案。若下月1日(周二)前未能達 成共識,政府將「斷水」、部分部門停運。總統奧巴馬 前日警告各部門作好準備,為政府一旦關門制定應變 措施,估計多達80萬政府僱員下周起要暫時放無薪 假,民生服務勢必大受影響。死線迫在眉睫,奧巴馬 前日透過白宮發言人卡尼放風,指可能會與共和黨談 判,防止政府關門。

美國聯邦政府本財年將於下周一完結,但國會至今

据便「奥巴馬薯保

共和黨籍眾議院議長博納

美國「斷水」大限將至,府會又 再糾纏於驢象之爭。年初財政懸崖 危機,奧巴馬最終僥倖過關。但今 時不同往日,隨着監控風波及敘利 亞問題接連受挫, 奧巴馬可謂弱不 禁風,此刻對共和黨來說正是落井 下石之時。形勢不如人, 奧巴馬還 奢望要醫保和預算案兩者兼得,難 矣!

共和黨不惜以政府停運來押大 寶,希望一石二鳥。若奧巴馬讓 步,民主黨將須放棄「奧巴馬醫 保」;若拉鋸戰以政府關門作結, 民眾也會埋怨奧巴馬而非共和黨, 有利共和黨累積政治籌碼。

雖然美國人對「奧巴馬醫保」的 支持度持續下降,但似乎更擔心政 府斷水被迫關門。美國有線新聞網 絡(CNN)調查指出,只有不足三成受 訪者會因政府停運而怪罪奧巴馬,

單按民調看來, 奧巴馬似乎未算 過分處於下風。但不可不知,他忽 然好戰,在敘利亞化武問題上被俄 羅斯總統普京搶了鋒頭, 攻敘提議 無疾而終,民眾反戰情縮濃厚,削 弱了他的支持度,此刻他恐怕沒足 夠民望承受政府停運,以及美國下 月中面臨的債務違約。

奥巴馬與共和黨籍眾議院議長博 納的決戰結局未明,但鷸蚌相爭, 最後可能是漁人得利。譬如,兩黨 談判可能被保守派「茶黨」這個半 路殺出的程咬金挾持,一旦茶黨能 在共和黨內弄到足夠票數,足以阻 止共和黨在最後關頭與奧巴馬妥 協,茶黨影響力勢必大增。同時, 博納則會為了游説民主黨支持妥協 方案而疲於奔命, 共和黨隨時賠了 夫人又折

> ■若國會於下月1日(周二)前未 政府將「斷水」、 部分部門停

法新社

美銀行高管撐OE3



(QE3),令市場始料不及。亞特蘭大聯儲銀行 行長洛克哈特前日表示,在低通脹環境下, 寬鬆貨幣政策可創造有利的利率環境促進經 濟強勁增長。紐約聯儲銀行行長達德利同日 稱,美國就業及經濟增長皆未符合預期,延 續QE3可創造有利經濟環境,但他在另一場 合則稱,不排除年底前減少買

> 達德利在紐約發表演説時表 逾4年來最低的7.3%,但仍 遠高於2003年至2007年水 ,加上經濟增長按年約

合收水條件。他接受CNBC專訪時則稱,若 未來經濟表現與聯儲局6月的預測相符,局 方可能年底開始退市。

批白宮公開討論聯儲局人選

達拉斯聯儲銀行行長費希爾前日批評,白 宮在聯儲局主席伯南克繼任人選問題上處理 不當,公開討論令局方淪為政治工具,引發 激烈爭辯和衝突,令兩名熱門候選人前財長 薩默斯及聯儲局副主席耶倫名譽掃地。另據 華府消息稱,總統奧巴馬本周無意提名繼任 人選。

■彭博通訊社/英國《金融時報》/路透社

美國聯儲局退市預期落空,新興市 場貨幣貶值潮稍為喘定。印尼盾上周 示將繼續入市支撐本幣。 一度升0.5%,但市場趁機增購美元,

令印尼盾昨又貶至1美元兑11,553的 2009年4月以來低位。印度盧比兑美元 的跌勢雖放緩,但分析質疑印度通脹 避免。巴西央行也不敢怠慢,前日表

3新興國股市評級升

美國量化寬鬆(QE)不變後, MSCI 票。 新興市場指數飆2.2%,是兩個月來最 和經濟放緩嚴峻,貨幣危機始終無法 大升幅。摩根大通昨提高土耳其、秘

魯和南非股市評級,並稱由於QE不 變,將在今年餘下時間繼續推升新興 國家股市。摩通分析師建議投資者買 入土耳其、南非和印度的周期性股

■彭博通訊社/英國《金融時報》/

法新社

美國9月份消費者信心指 數由81.8跌至79.7,差過市 場預期,但美國標普/Case-Shiller樓價指數顯示,20個 主要城市7月份樓價按年升 12.4%,是2006年2月以來 最多,符合市場預期,有 助增加家庭財富,刺激消 費。美股先跌後回升,道 瓊斯工業平均指數中段報 15,428點,升27點;標準普 爾500指數報1,708點,升3 點;納斯達克綜合指數報

3,785點,升19點。

本月德國商業景氣指數 連升第五個月,帶動歐股 上升。英國富時100指數收 報6,571點,升14點;法國 CAC指數收報4,195點,升 23點;德國DAX指數收報 8,664點,升29點。

另外,美國對敘利亞動 武機會減少,緩和市場對 中東石油供應的憂慮,紐 約11月期油昨下跌60美 仙,報每桶102.99美元,創 6周低位,自本月6日以來 已累跌6.3%。

者信心,未來一周料繼續困擾美股。LPL首席市場策略師 克萊因托普認為,市場開始關注國會可能無法在下周二前 達成共識,令政府面臨停運,因此美股本周會較波動。但 比起撥款爭議,下月中見頂的債限對市場情緒影響較大, 國會愈遲通過提高債限,對投資者信心的影響愈大。

美股市況不明朗,加上聯儲局未宣布退市,促使資金流 入債市,10年期美債孳息率回落至2.71厘。

魯比尼:美優於全球「貧血」

「新末日博士」魯比尼前日則在演説中數度以「貧血」 形容全球經濟復甦情況,但看好美國前景,指美國經濟基 本面較其他發達國家優勝,預料會穩步復甦,帶動美元未 來轉強。他又看淡新興市場復甦,指中國增長放緩,商品 熱潮已降溫,流向新興市場的熱錢亦快將撤出,不利新興 市場金融穩定。 ■CNBC

太平洋投資管理公司(PIMCO)董事總經理博索姆沃思昨 表示,歐元區經濟增長疲弱,歐洲央行可能於年底前,推 出為期兩年的貸款計劃。歐央行行長德拉吉前日已表示, 準備用另一次長期再融資操作(LTRO)等所有方法,防止市 場利率回升至不適當水平。

西班牙首相拉霍伊昨表示,西班牙第三季走出衰退,估 計經濟增長為0.1%至0.2%。他預測明年增長介乎0.5%至 1%,高於政府早前預期,但他強調並非走出危機。

■彭博通訊社/法新社